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I. Συζήτηση στη Βουλή για τα αποτελέσματα της Συνόδου Κορυφής της ΕΕ στη Φέϊρα/
Ο Υπουργός Οικονομικών Eichel εγκωμιάζει την ένταξη της Ελλάδας στην Ευρωζώνη

Στις σημερινές Frankfurter Allgemeine και Berliner Morgenpost γίνεται αναφορά στη χθεσινή 
συζήτηση που διεξήχθη στη γερμανική Βουλή, με θέμα τα αποτελέσματα rnc ποόσφαπκ Συνόδου 
Kopu<pric tnc ΕΕ στη Φέϊρα και νενικότερα την ευρωπαϊκή πολιτική π κ  νώοαε.

* Ο Υπουργός Οικονομικών Hans Eichel (SPD/ Σοσιαλδημοκράτες) υπεραμύνθηκε της πολιτικής της 
κυβέρνησης και των αποφάσεων των 15 για τη φορολογική εναρμόνιση έναντι κατηγοριών της 
Αντιπολίτευσης για την οικονομική πολιτική της ΕΕ (φορολογική πολιτική, άρση τραπεζικού 
απορρήτου) και τόνισε, μεταξύ άλλων, ότι „η Ευρώπη Βρίσκεται σε καλό δρόμο. Η αναννελθείσα 
ένταξη της Ελλάδας στη ζώνη του Ευρώ είναι η καλύτερη απόδειξη νι’αυτό“ (Berliner Morgenpost)·,

- Στο πρωτοσέλιδο σχετικό δημοσίευμα της Frankfurter Allgemeine, επισημαίνονται τα ακόλουθα:

„0 Eichel χαιρέτισε εγκάρδια την απόφαση εισδογής της Ελλάδας στη ζώνη του Ευρώ. Δήλωσε πως 
η χώρο πέρασε από μία υακοά και δύσκολη διαδικασία σύγκλισης. Γι’αυτό πρέπει κανείς να τη 
συνγαρεί7. Παράλληλα πάντως, ο Eichel επεσήμανε πως δεν θα πρέπει η Ελλάδα να χαλαρώσει την 
προσπάθεια νια τη σταθεροποίηση των οικονομικών".

II. Συνέντευξη Επιτρόπου Ά. Διαμαντοπούλου

Στη Frankfurter Allgemeine δημοσιεύεται συνέντευξη της ελληνίδας Επιτρόπου για θέματα 
Κοινωνικής Πολιτικής και Πολιτικής Απασχόλησης Άννας Διαμαντοπούλου στον ανταποκριτή της 
εφημερίδας στις Βρυξέλλες Hajo Friedrich, με τίτλο «Η  οικονομική και κοινωνική σταθερότητα ως δύο 
όψεις τον ίδιου νομίσματος: Προτάσεις για την agenda της Κοινωνικής Πολιτικής ως το 2005 / 
Συζήτηση με την Επίτροπο Άννα Διαμαντοπούλου»:

«Η εισαχθείσα - στα πλαίσια της ΟΝΕ - διαδικασία κοινού ελέγχου της πολιτικής σταθερότητας σε 
κάθε κράτος-μέλος, θα πρέπει με παρόμοιο τρόπο να εφαρμοσθεί και στην Πολιτική Απασχόλησης και 
στην Κοινωνική Πολιτική. ’Στόχος μας δεν είναι η ταυτοποίηση των κοινωνικών συστημάτων στην 
Ευρώπη, Χρειαζόμαστε όμως δεσμευτικά standards-ελάχιστα όρια, τα οποία θα πρέπει να υλοποιεί 
κάθε κράτος-μέλος, με βάση την παράδοσή του και την εκούσια επιλογή νέων δρόμων’ δηλώνει η 
ελληνίδσ Επίτροπος Άννα Διαμαντοπούλου...

Η Ελληνίδα θεωρεί ως μία από τις μεγαλύτερες προκλήσεις την αναθεώρηση των Κοινωνικών 
Συστημάτων και των Συνταξιοδοτικών Ταμείων, Η Επιτροπή σκοπεύει να εισηγηθεί τον Σεπτέμβριο 
προτάσεις για κοινά κριτήρια. Η Επίτροπος αξιώνει ένα είδος ελάχιστου εισοδήματος για όλους τους 
ευρωπαίους πολίτες: ’Δεν μπορούμε να καθορίσουμε συγκεκριμένα ποσά, αλλά χρειαζόμαστε 
ευρωπαϊκούς δείκτες για την εξασφάλιση του διαφορετικού σε κάθε χώρα ποσοστού κοινωνικής 
παροχής'. Στο θέμα της διαδικασίας Διεύρυνσης προς Ανατολάς, η ελληνίδα Επίτροπος προβλέπει, 
όπως και ο αρμόδιος για τη Διεύρυνση Επίτροπος Günter Verheugen, ότι αυτή θα μπορούσε να
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καθυστερήσει. Γι'αυτό και είναι πρώιμο να προτείνονται τώρα χρονικές προθεσμίες για την 
πλήρη εφαρμογή της ελεύθερης διακίνησης εργατικού δυναμικού. Η Διαμαντοπούλου αναρωτιέται: 
’Ποιος ξέρει πώς θα εξελιχθεί η αγορά εργασίας και στις δύο πλευρές των συνόρων (εντός και εκτός 
ΕΕ). στα χρόνια μέχρι την οριστικοποίηση των διαπραγματεύσεων;“. Η Επίτροπος μετριάζει τις 
ελπίδες των υποψηφίων προς ένταξη χωρών για μεγάλες χρηματοδοτήσεις, όπως λ.χ. από το 
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο που ανήκει στην αρμοδιότητά της. Κατ'αρχήν, υπάρχουν τα ήδη μέλη 
της ΕΕ, που θέλουν να διατηρήσουν τα κεκτημένα, ενώ από την άλλη, δεν είναι και τόσο ρεαλιστική η 
προσδοκία ότι η ΕΕ θα μπορούσε να χρηματοδοτήσει στις υποψήφιες χώρες τη μεταρρύθμιση των 
αγορών εργασίας ή και να γεμίσει τα κοινωνικά τους ταμεία".

III. Ημερίδα·Διάσκεψη στο γερμανικό ΥΠΕζ για την κατάσταση στη ΝΑ Ευρώπη

Στη Berliner Morgenpost δημοσιεύεται άρθρο του Manfred Pantförder, με τίτλο „Με ενωμένες 
δυνάμεις εναντίον του δικτάτορα του Βελιγραδίου Μιλόσεβιτς" , για τις εργασίες χθεσινής ημερίδας- 
διάσκεψης στο γερμανικό ΥΠΕΞ, με θέμα την πολιτική, κοινωνική και οικονομική κατάσταση στη ΝΑ 
Ευρώπη, και κυρίως όπως αυτή διαμορφώνεται μετά την κρίση στο Κοσσυφοπέδιο και την παραμονή 
στην εξουσία του Προέδρου της ΟΔ Γιουγκοσλαβίας Μιλόσεβιτς Συζητήθηκε ακόμη η πορεία του 
Συμφώνου Σταθερότητας ένα χρόνο μετά την εξαγγελία του.

Στην ημερίδα συμμετείχαν πολιτικοί και προσωπικότητες υψηλού κύρους από διάφορες χώρες, καθώς 
και Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις και τα σημαντικότερα Πολιτικά Ιδρύματα της Γερμανίας (Friedrich- 
Ebert-Stiftung, Konrad-Adenauer-Stiftung, Fnednch-Naumann-Stiftung, Hans-Seidel-Stiftung, 
Heinrich-Böll-Stiftung) . Στο δημοσίευμα τονίζεται κυρίως η σύγκλιση απόψεων της αμερικανίδας 
ΥΠΕΞ Madeleine Albright και του γερμανού ομολόγου της Joschka Fischer για την ανάγκη 
συντονισμένης υποστήριξης της Αντιπολίτευσης στη Γιουγκοσλαβία και την αποχώρηση του 
Μιλόσεβιτς από την εξουσία. Η κα Albright δήλωσε με έμφαση: „Θέλουμε τον Μιλόσεβιτς μακρυά από 
την εξουσία, έξω από τη Σερβία και προσαγωγή του στη Χάγη“.
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